

老年情

为帮懒子,六旬老太一年“嫁”4次

一位年过六旬的老太太,一年内竟然“嫁人”4次,每次都以家里要还债为由向对方索要数万元“彩礼钱”,而“彩礼钱”大部分被其儿子挥霍掉了。7月29日,老太太张某因涉嫌诈骗罪被开封市祥符区警方依法刑事拘留。

罗王乡的张某今年63岁,老伴早年去世。近几年,年过六旬的张某突然开始四处托人为自己介绍对象,说想找个称心的老伴安享晚年。2014年11月,经熟人介绍,祥符区八里湾乡的裴某和张某认识并开始“交



往”。两人交往期间,张某向裴某索要两万元钱,理由是张某的儿子刚盖了房子,欠着外债,只有帮儿子还了债,张某才能安心和他过日子。数日后,裴某如数把钱给了张某,张某也

跟着裴某回家“过日子”。但过了没几天,张某便开始找借口和裴某吵架。在张某的强烈要求下,裴某将张某送回罗王乡,并索要其分两次给张某的两万元钱。但张某的儿子以钱大部分已经还债为由,只退还给裴某6000元。

今年1月,张某以同样的手段向罗王乡的赵某,曲兴镇的王某、武某索要并骗取钱财,总涉案金额9万余元。为了维护自身权益,有人向警方举报了张某的骗财行为。

年近花甲的老太太,为何以此手

段骗人钱财?警方经过深入了解发现,张某的儿子段某好吃懒做,再加上家里刚盖了房子,因此欠了不少债。段某整天游手好闲,连其女儿治病的钱都是借来的。为了帮助儿子,张某开始“骗婚”,并把得到的钱财如数都给了儿子段某。至警方调查时,张某所骗钱财中的大部分已被段某以吃喝玩乐、购买手机、赌博等方式挥霍一空。

根据张某的违法行为,她被警方依法刑事拘留。此案正在进一步审理中。(据8月8日《汴梁晚报》)

一年“嫁”4次是老年婚姻的一记警钟

文/刘孙恒

为牟取钱财、供儿子挥霍,六旬老太一年“嫁”4次的确是个案,可置于银发浪潮、老人再婚势必越来越多的背景下,这个案显然也是老年婚姻的一记警钟。

有数据显示,截止2014年底,我国60岁以上老年人口已经达到2.12亿,占总人口的15.5%。与此同时,据2010年第六次全国人口普查数据,全国丧偶老年人口4774万人,占老年人口

的26.89%,并且我国丧偶老年人口数量在短期内还会持续增长。再加上生活水平的提高、人均寿命的延长以及思想观念的革新等因素的影响,老年婚姻无疑会是一种趋势,老年婚恋市场势必会产生乃至壮大,成为人们竞相角逐的又一蛋糕。

然而,有利益的地方就有江湖。老年婚恋市场固然前景可期,但若缺乏秩序和规则,任由人们无序竞争,难免会导致市场乱象,诸如“一年‘嫁’4

次”等以骗钱为目的的老年婚姻事件,势必会不再是孤例。而不管最终结果如何,都会对当事老年人产生难以想象的伤害。

虽然当下人们的婚姻观念不再那么传统,但“从一而终”等封建礼教依然在左右人们的价值判断,老年婚姻仍处于比较尴尬的地位,逃脱不了世人的道德审视。也正因此,“夕阳隐婚族”才会产生,如同夫妻般生活却不登记婚姻成为诸多老人的次优选择。基于此,再

考虑到老年人的身心一般都比较脆弱,如果其遇到骗婚的事情,就如同新闻中被骗的四位老人一样,其所受的身心伤害之巨大,可想而知。

婚姻作为老人生活的一部分,整个社会有责任和义务为之呵护。具体而言,一方面,子女应尽到赡养人的责任,对自己的父母不能“放养”,而应时刻关心和抚慰。另一方面,法律应为老年婚姻撑腰,肃清老年婚恋市场,让老年再婚不该留有法律空白。

孕儿事

系统出错,10岁女童已经生完娃

怀胎8个多月,眼看孩子就要出生,郑州市居民李女士和丈夫去社区办准生证,但没想到,材料齐全却无法办。计生系统显示:李女士9岁结婚,10岁已生有一个孩子,准生证不能再办。

8月6日上午,从郑州市未来路街道办事处名门世家社区的电脑上看到自己“10岁生孩”的信息,挺着大肚子的李女士一脸震惊。

当天上午,她和丈夫于先生将孕检等手续准备齐全,来到社区申请准生证。社区计划生育窗口的工作人员在一番查询后表示,李女士已经结婚生过孩子,不能再办理准生证了。

在计生系统上,郑州户籍的李女士,户籍却在永城市演集镇车站社区。信息显示,1977年4月6日出生的她,1987年1月1日就已结

婚,丈夫1979年出生。而1988年1月1日,她的第一个孩子出生。

8月6日上午和下午,李女士和丈夫先后几次来到社区,但问题并没有得到解决。

下午5时许,河南商报陪记者与他们一起再次来到社区办公室。

走进办公室,李女士再次反映该问题。计划生育窗口的女性工作人员称:“这个肯定是你个人的原因。”她称,这并不属于他们内部系统的问题,和他们没有关系。

另一名工作人员说:“你们可以打电话要求他们(车站社区)把你们的信息改回来。我们已经以电子文档形式将函件发过去了,但那边没有回复。(永城)那边可以不理我们,当事人去处理这件事最

好。”

8月6日下午5时40分左右。于先生和妻子开始查找电话,尝试给永城计生委和演集镇打电话。直到打到第10个电话,才有人接听。但对方表示,计生员已经下班,让于先生明天再打电话。

5点50分,工作人员为何就下班了?电话那头,工作人员称,“我们的工作人员下乡普查去了”。

眼见当天办事即将无果,当天下午,在李女士要求下,社区请来一名专门负责计生的工作人员。该工作人员了解情况后,给永城市负责计生的一名工作人员打电话。说明情况后,对方给了演集镇计生委一个韩姓主任的电话。通过交涉后,韩主任称,8月7日下午3点30分将给一个结果。

(据8月8日《河南商报》)

计生部门>>

这是系统不稳定造成的

8月7日上午,在记者要求下,河南省永城市计生委对事件进行了调查。上午11时,一名负责人称,已经将错误信息更正,李女士可以去申请办理准生证了。该负责人称,出现错误是系统不稳定造成,全省这样的事例还有很多。

对于错误,责任单位永城市演集镇人口计生委作了更详细的说明:当初在录入mis系统时,由于系统刚开发,运行不稳定,在录入信息时,经常出现故障,如录入张三的信息,但系统在保存时,却能保存成李四的信息,因为当时全

省都在同时录入信息。

该部门称,虽后期又对错误信息进行过多次核查,但因为辖区人口多,流动性大,查找当事人非常困难,因此,核查修改错误信息有“死角”。

“九岁结婚”凸显权力的慵懒

文/斯涵涵

九岁结婚十岁生子,还和一个只有8岁多的丈夫,这么荒唐的事情不仅让当事人大呼不可思议,也亮瞎了网友的眼睛。

而更让人不能接受的是,几个部门的“冷静”与淡然:居住地社区工作人员查出信息有异,让他们找户籍地社区,三番几次请求之下只发了一封电子邮件给对方,而多方查找之后,永城计生办和演集镇要么是打不通要么是已下班,就这么让怀胎八月的孕妇一次次地奔波,而这个十多年前的“系统错误”依然沉睡。

“系统错误”总归是人的错误,假如登录信息时,经办人员多一点细致与核查,这个错误就不会发生;假如十多年里有过系统的整理和勘误,这个错误就会得到纠正;假如居住地社区工作人员热情一点尽责一点,把居民的事情尽心尽力办好,而不是一推了之;假如其他部门遵守规章制度,不是空岗塞责,民众就不会受冤枉气跑冤枉路。

“九岁结婚十岁生子”的荒谬折射权力的慵懒。以人为本、执政为民不是悬挂于墙上的醒目标语,而是要深深镌刻进改善民生福祉、维护群众利益的目标和行动中。基层工作人员,直接面对基层民众,与群众利益问题息息相关,工作拖沓、态度冷漠,严重缺乏工作责任心、推诿塞责等行政不作为等顽疾,严重折损民心,影响政府工作效率和政府形象。

大声断喝才能唤醒昏昏欲睡的人,严厉追责才能唤醒庸懒散的权力。着力查处损害群众切身利益的案件,强化基层干部队伍建设。治庸问责、强化行政环境,用制度的刚性维护政府的公信,着力健全体现以人为本、执政为民要求的决策执行机制,形成常态化、制度化、持久化的服务工作体系,才是杜绝类似荒唐之事的根本所在。